
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 13 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:20, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, MARIÁPOLIS, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOÃO CARLOS RODRIGUES representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

EDNA MARIA DOSSO AGOSTINHO - CENTRO DE SAÚDE
ISMAEL DE FREITAS CALORI - PREFEITURA MUNICIPAL
MACIEL DANTAS DE FIGUEIREDO - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA APARECIDA FIRMINO NERIS - CÂMARA MUNICIPAL
RAIMUNDO GOMES DE ALENCAR - ASSOCIAÇÃO ANTIALCOOLICA
REINALDO CINI - POLICIA MILITAR
ROSANGELA MARIA PEREIRA - PREFEITURA
SIDNEY ALVES BOMFIM PINHEIRO - EE PROF. ELMOSA ANTONIO JOÃO
SIRVAL ROMANINI - CLUBE O RENASCER DOS IDOSOS
VILMA PINHEIRO BOMFIM TENÓRIO - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLEIA DE DEUS
VIVIAN JULIANE DE CESARE - FUNDO SOCIAL DE SOLIDARIEDADE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MARIÁPOLIS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
A coleta no município encontra-se encerrada.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi apresentado a comissão, o resultado preliminar do CD 2010 - 3.911 pessoas, não havendo manifestação contraria por parte dos membros presentes; o
resultado do CD 2010 foi positivo em relação ao CP 2007 e a estimativa de 2009; comentado sobre o número de domicílios recenseados - 1.634 sendo 1.231
domicílios na zona urbana; a média de moradores nos domicílios ocupados no CP 2007 foi de 3,06 e no CD 2010 - 3,02; apresentado os relatórios de
supervisões realizadas pelos Agente Censitário Municipal e Agente Censitário Supervisor nos domicílios vagos e de uso ocasional dos setores urbanos;
divulgado o site do CD 2010 para a consulta dos dados do município. Foi comentado a comparação feita entre os dados preliminares do CD 2010 com os da
prefeitura (IPTU) e a Sabesp, referente ao quantitativo de domicílios; foram convidados para a reunião 27 representantes, dos quais 11 compareceram; a
reunião será divulgada pelo jornal O Povo, que irá fazer uma campanha para as pessoas que não foram ou tenham duvidas se foram recenseadas, procurar
o Posto de Coleta.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
João Vinícius Faustino dos Santos - Agente de Pesquisa e Mapeamento



Tamiris Dias da Silva - Agente Censitário Municipal
Maria Aparecida Romeiro Ferreira - Agente Censitário Supervisor
Luciana Clementino - Recenseadora
Eliane Aparecida Rocha - Recenseadora
Marcia Aparecida de Souza Costa - Recenseadora
Vânia Regina Marques Martins - Recenseadora

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
EMEF Nelson Magnani
Associação de Astronomia Unificada
Secretaria da Educação
Associação dos Produtores Rurais
Casa da Agricultura
CCI Vida Feliz
Conselho Tutelar
Paróquia Imaculada Conceição
EMEI Pequeno Polegar

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


